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Febrero 12, 2013 

Muy buenas tardes. 

 

Agradezco la presencia de todos los integrantes del presídium, cuyos nombres no 

repito porque ya han sido presentados. Agradezco igual a los funcionarios que nos 

acompañan, y saludo a mi gente: 

 

A los presidentes de las 3 juntas auxiliares del distrito 5: Rufino, Juan Manuel y 

Rigoberto. 

A los vecinos del distrito 5, presidentes de colonias y a mis líderes. 

A los reporteros. 

A mi familia y amigos. 

 

Me congratulo de, en este día, poder dar cuenta del trabajo realizado en mi segundo 

año como diputada local. 

En este informe presentaré, de manera general, las actividades que ya he dado a 

conocer en los reportes al Congreso que contienen gran parte del trabajo de 

gestión. 

Mi trabajo legislativo se ha hecho público en mis intervenciones en tribuna y 

entrevistas con medios de comunicación.  

 

De ambas labores –legislativa y de gestión- he publicado bastante información en 

redes sociales; pero la intención de este informe es rendir cuentas, ante ustedes, 

con base en el mandato legal que tenemos. 
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Agradezco de manera pública a Guillermo Morales Sotomayor, Fernanda Sánchez 

Anaya, Julio Carballo, Stepfanie Berbaguer y Lidia Adaya, por ser mi pequeño pero 

enorme y eficientísimo equipo de trabajo. 

 

Si tuviera que definir qué es lo que ha caracterizado a este segundo año de 

actividades, sin duda diría que ha sido un año de mucho trabajo en equipo, de 

diferentes maneras. Por un lado, nosotros cuatro (Mario, Jesús, Denisse y yo) 

realizamos varias actividades de manera coordinada, entre las que destacaría la 

entrega de juguetes, con motivo del Día del Niño -a más de 36,000 pequeños de 

toda la ciudad- el desayuno que por el Día de la Madre ofrecimos, la noche 

mexicana y la posada que organizamos. 

 

Por otra parte, tengo ahora a un grupo importante de estudiantes de la UDLA que 

están haciendo su servicio social con nosotros. 

 

Por lo que hace a ACTIVIDADES DE GESTIÓN, tuvimos la oportunidad de bajar varios 

programas federales para grupos de vecinos del distrito 5. 

Destacaría: 

- a través de FAPPA un proyecto de tienda de abarrotes con capacitación de 

administración básica con vecinos de Arboledas de Loma Bella. 

 

- por medio de POPMI, de la Comisión Nacional para el Desarrollo de los 

Pueblos Indígenas (delegada Yvón Gutiérrez) SIETE proyectos productivos 

pecuarios (borregos, vacas y cerdos) para mujeres indígenas de escasos 

recursos. Agradezco a las presidentas de los grupos: Florisol, Esperanza, Paula, 

Isidra, Eufemia, Magdalena y María Juana. 
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De manera similar, gracias al apoyo del DIF Municipal ( a cargo de Liliana 

Ortiz) y del Instituto Municipal de la Mujer (a cargo de Ceci Espino) fue posible 

capacitar a un grupo de mujeres de Azumiatla, que con recursos del POPMI 

tienen ahora un taller de costura, y que, como acabamos de ver, 

confeccionaron las  chamarras que entregamos, ahí mismo, con motivo del 

Día del Abuelo. 

 

- Conseguimos 128 estufas ecológicas que distribuimos en la reserva del Tenzo, 

en las comunidades de Zetina, Xacxamayo, Rosario La Huerta y La Cantera. 

 

- Con el apoyo de la entonces SAOT (a cargo de Amy Camacho) tuvimos varios 

programas de reforestación. Sé que hay diputados y políticos que piensan que 

sembrar árboles es una pérdida de tiempo, porque implica mucho esfuerzo y 

no reditúa mucho. Yo considero que es un buen paso para fomentar la 

participación comunitaria, y contribuir a que las personas, sobre todo los 

niños, se responsabilicen de seres vivos y de cuidar el medio. Tuvimos 

oportunidad de hacerlo en la inspectoría de El Rincón, en Loma Bella, El 

Carmen Gastronómico, Vicente Guerrero, Popular Emiliano Zapata, Vista 

Alegre y Los Héroes. 

 

- Gracias al trabajo coordinado con el CAPCEE (Luis Maldonado, Diego Corona) 

entregamos pintura en la Escuela Secundaria General No. 2, en San Baltazar 

Campeche. 
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- A través del programa de Becas de la SEP (a cargo de Luis Maldonado), 5 niños 

de primaria y 2 de secundaria fueron becados para continuar sus estudios. 

 

- Gracias al programa 1-3 años solicitamos atención para algunos menores. 

Aprovecho para felicitar a Martha Érika por el gran trabajo realizado al frente 

de dicha dependencia y agradecerle el apoyo que le ha brindado a los vecinos 

del distrito 5. 

 

- Con el apoyo de Miguel Hakim hemos podido ayudar a algunas personas a 

repatriar los cuerpos de familiares que han fallecido en el extranjero. Muchas 

gracias. 

 

- Conjuntamente con el Consejo Estatal para la Cultura y las Artes llevamos a 

Azumiatla una jornada itinerante con talleres y presentaciones artísticas para 

niños. 

 

- Gracias a la invitación realizada por el DIF Municipal, pudimos apoyar el 

transporte de niños de San José el Rincón, La Cantera y el Aguacate para que 

asistieran al Concierto de Esperanza Azteca, que se realizó con motivo del día 

del niño en este auditorio. Felicito a Liliana Ortiz, y a Martha Cernicciaro su 

entusiasta trabajo. 

 

- Con el apoyo de la Secretaría de Seguridad Pública y Tránsito Municipal (a 

cargo de Amadeo Lara) fue posible instrumentar el programa “Colono 

Vigilante” en Villa Encantada y Prados Agua Azul, entre otras, a cuyos vecinos 

les agradezco que se involucren activamente. 
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- Fui madrina de varias genereaciones, entre ellas de la Secundaria Vespertina 

del Centro Escolar Gustavo Díaz Ordaz. 

 

- En julio del año pasado iniciamos el rescate de un área verde de la colonia 

Villa Encantada. Por iniciativa de los vecinos realizamos estre proyecto en el 

que involucramos a diferentes dependencias, grupos Scout y dos colectivos. 

Igual que la siembra de árbolitos a muchas personas les parecerá un esfuerzo 

muy menor; pero en términos de las sinergias que pueden lograrse para el 

proyecto de una comunidad, a mí me parece de lo más valioso. Gracias a los 

vecinos (Nelly, Hermann) que nos han permitido trabajar con ellos. 

 

- En este mismo tenor, de actividades muy significativas, en septiembre, en el 

marco del 3er festival Internacional de Cine en Puebla llevamos dos funciones 

de cine al aire libre a San José El Aguacate y Guadalupe Tecola. 

 

- En diciembre, acompañamos a miembros del Consejo Estudiantil de la UDLA a 

San José Zetina y San José Xacxamayo a entregar ropa obtenida a través de la 

campaña “Cuenta conmigo”. 

 

Agradezco todo el trabajo de Pedro Márquez, Evaristo, doña Gemma, la maestra 

Paty, y todos los que desde sus colonias han colaborado con nosotros. No los 

puedo mencionar a todos, porque se me terminaría el tiempo; pero gracias a 

TODOS. 
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Por lo que hace a las ACTIVIDADES LEGISLATIVAS, mencionaré que: 

 

-  A instancia del grupo de ciudadanos G2G elaboré y presenté una iniciativa de 

reforma para ampliar los espacios de participación política a favor de los 

ciudadanos,  a través de la creación de partidos políticos municipales. 

 

Presenté varios puntos de acuerdo, entre ellos:  

- uno para exhortar a los diputados y personal del Poder Legislativo a evitar 

expresiones de menosprecio o discriminatorias; 

- otros a los ayuntamientos y partidos políticos para que establecieran su 

Unidad Administrativa de Acceso a la Información, en términos de la nueva 

Ley de Transparencia y para que dieran cumplimiento a lo dispuesto para la 

información pública de oficio. 

 

-Presenté, a nombre de la Comsión de Transparencia, un exhorto a los diputados de 

la Quincuagésimo Octava legislatura para que “en las iniciativas de leyes y reformas 

incluyan principios de transparencia y publicidad de información”. 

 

- En la sesión de la comisión permanente del 25 de septiembre, leí un texto personal 

en memoria de Alonso Lujambio. 

 

- El 2 de octubre presenté un exhorto al SOAPAP para que realizaran las acciones 

necesarias para resolver el problema de inundaciones recurrentes en la intersección 

de Avenida Margaritas y Avenida Nacional, y en la 14 Sur, entre Avenida de las 

Torres y Periférico. 
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- Recientemente presenté una iniciativa de reforma a nuestra constitución local para 

garantizar el derecho a la alimentación, a través del otorgamiento de facultades a 

organismos públicos previstos en las leyes y reglamentos, para que diseñen y 

ejecuten las políticas públicas necesarias. 

 

- Como presidenta de la Comisión de Transparencia tuve a mi cargo una parte del 

proceso de selección del nuevo comisionado de la CAIP, que se hizo con estricto 

apego a la Ley y en el que se permitió la presencia de organizaciones de la sociedad 

durante las comparecencias de los candidatos. 

 

- Una iniciativa en la que he estado trabajando conjuntamente con el Poder 

Ejecutivo, a través de la Contraloría de la nueva ley de Protección de Datos 

Personales, un tema por demás complejo; pero que esperamos poder presentar en 

el segundo periodo ordinario de sesiones. 

 

- Entre los trabajos más importantes que hemos realizado este año, quiero 

mencionar que con Mario Riestra, ahora presidente de la Junta de Coordinación 

Política, estamos dando importantes pasos para mejorar el acceso a la información 

pública y la transparencia en el Congreso del Estado. 

 

Y como rendir cuentas es, también, entablar un diálogo con los ciudadanos, 

responder sus preguntas y cuestionamientos, me reitero a sus órdenes, en mi 

oficina del Congreso, en la casa de gestión o a través de las redes sociales, para 

mantener la comunicación. 

 

Gracias. 


